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	أسس علم الكيمياء
الذرة ومكوناتها
العدد الذري Atomic Number
ما السبب الذي يجعل العناصر تختلف عن بعضها البعض على الرغم من أن مكونات الذرات متشابهة ؟
   ..... أنت تعرف مثلا ان الحديد صلب وفضي اللون ، بينما الأكسجين غاز عديم اللون ، والكلور غاز اصفر مخضر وهو سام جدا. وهكذا 
 للإجابة على السؤال أعلاه ، ادرس الأشكال التالية التي تمثل ذرات بعض العناصر في حالة التعادل واجب عما يليها من أسئلة  :
الرموز المستخدمة في الأشكال هي:  
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[image: image4]هل الإلكترون الموجود في ذرة الليثيوم يختلف عن الإلكترون الموجود في ذرتي الكربون والفسفور ؟ 
[image: image5]ما الفرق بين البروتون الموجود في ذرة الفوسفور والبروتون الموجود في ذرة الكربون ؟
[image: image6] بماذا يختلف نيوترون ذرة الكربون عن نيوترون ذرة الحديد؟
[image: image7]كم عدد بروتونات ذرة الليثيوم ؟ هل يتشابه مع عدد البروتونات في ذرتي الكربون والفوسفور؟
[image: image8]ماذا تستنتج من إجابتك على السؤال السابق؟
[image: image9]انظر إلى رسم ذرة الكربون , كم عدد البروتونات في نواتها؟ بعد ذلك انظر إلى جدولك الدوري وحدد موقع هذا العنصر , ما العدد الكبير المكتوب في المربع أسفل الرمز ؟ ما العلاقة بين هذا العدد وعدد بروتونات الكربون ؟
أنظر الجدول الدوري 13 خطوة (2)
[image: image10]كرر الخطوة السابقة على عنصري الليثيوم والفسفور؟
[image: image11]يمكن القول إذن أن موقع العنصر في الجدول الدوري يحدده عدد ـــــــــ الموجودة في نواته.
[image: image12]بالاستعانة بجدولك الدوري حدد عدد البروتونات في نواة كل عنصر من العناصر التالية:
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[image: image13]لقد اتفق علماء الكيمياء على إطلاق مصطلح " العدد الذري" على عدد الشحنات الموجبة ( البروتونات ) الموجودة في نواة ذرة العنصر , وهو نفس العدد الدال على المربع الذي يحتله العنصر في ـــــــــ.
انظر الجدول الدوري 14 خطوة (1)
[image: image14]من جدولك الدوري استخرج العدد الذري لكل عنصر مما يلي:
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[image: image15]اعتماداً على ما سبق أكمل الفراغات في العبارات التالية:
[image: image16]تختلف العناصر عن بعضها في أعدادها الذرية , فلا يمكن أن يكون لعنصرين ــــــــــ نفسه.
[image: image17]تتحدد خواص العنصر الفيزيائية والكيميائية اعتماداً على عدد الشحنات ـــــــــــ الموجودة في نواته , أي على عدده الذري.
[image: image18]لا يمكن أن تتشابه ذرتان لعنصرين مختلفين في ـــــــــــ ـــــــــــ لكليهما.
[image: image19]لا يمكن أن يحتل عنصران مختلفان المربع نفسه في ــــــــــ ــــــــــــ.
[image: image20]اذكر أربع خواص فيزيائية يختلف فيها الحديد عن الزئبق.

 




